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Αθήνα,  6 Δεκεμβρίου 2017 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
Για την επιστολή της ΚΙΠΑΝ  

για την ημερίδα στην Αλεξανδρούπολη 
 

Σχετικά με την από 21/11 ανακοίνωση της ΚΙΠΑΝ για την ημερίδα στην Αλεξανδρούπολη που είχε 
τεθεί υπό την αιγίδα της ΠΟΣΔΕΠ και είχε ενταχθεί στις προσυνεδριακές εκδηλώσεις του 
«Συνεδρίου Διαλόγου» που έχει αποφασιστεί να οργανώσει η Ομοσπονδία μας, θα ήθελα να 
σχολιάσω τα εξής: 
 
Στην Αλεξανδρούπολη στις 25/11/17 πραγματοποιήθηκε μια πάρα πολύ καλή και σημαντική 
ημερίδα, που κέντρισε το ενδιαφέρον πολλών και αποτέλεσε σημαντικό γεγονός για την τοπική 
κοινωνία και το ΔΠΘ. Απόδειξη γι αυτό είναι ότι την παρακολούθησαν και οι 4 βουλευτές του 
Νομού, οι δύο εκ των οποίων απηύθυναν εκτενείς χαιρετισμούς, ο δήμαρχος της πόλης, ο Αναπλ. 
Περιφερειάρχη, ο Μητροπολίτης, ο πρόεδρος του επιμελητηρίου Έβρου, ο πρόεδρος της ΑΔΕΔΥ 
Έβρου, ο κοσμήτορας της Σχολής Επιστημών Υγείας, ο Αναπλ. Πρόεδρος του τμ. Ιατρικής  και 
πρόεδρος του Συλλόγου ΔΕΠ της Ιατρικής. Επιπλέον στην Οργανωτική Επιτροπή, η οποία ήταν 
ανοιχτή να συμμετέχει όποιος ενδιαφερόταν, συμμετείχαν καθηγητές του ΔΠΘ από τις Σχολές 
Επιστημών Υγείας, Γεωπονίας και Δασολογίας, Κοινωνικών Πολιτικών & Οικονομικών Επιστημών, 
Κλασικών & Ανθρωπιστικών Σπουδών, ενώ είχε σημαντική προβολή από τα τοπικά ΜΜΕ.  
 
Οι ομιλητές και υπόλοιποι συντελεστές ήταν σημαντικοί παράγοντες από τον ακαδημαϊκό, 
πολιτικό και επιχειρηματικό χώρο αλλά και την τοπική κοινωνία. Πιό συγκεκριμένα στους 
συνετελεστές (ομιλητές και μέλη των προεδρείων των συνεδριάσεων) συμπεριλαμβάνονταν:  

¶ από τον ακαδημαϊκό χώρο οι Πρυτάνεις του ΔΠΘ Σ. Τουλουπίδης και ΕΚΠΑ Θ. 
Δημόπουλος, οι πρώην Πρυτάνεις Π. Γκούμας και Κ. Σιμόπουλος (αντεπιστέλλον μέλος της 
Ακαδημίας Αθηνών), οι Κοσμήτορες των Σχολών Επιστημών Υγείας, κ. Πλ. Πασσαδάκης, 
Κοινωνικών Πολιτικών & Οικονομικών Επιστημών, κ. Ε. Δρυμπέτας, Γεωπονίας και 
Δασολογίας, κ. Σπ. Κουτρούμπας, οι πρόεδροι των τμημάτων Μοριακής Βιολογίας και 
Γεννετικής, κα. Μ. Γρηγορίου, ΤΕΦΑΑ, κα. Μ. Μιχαλοπούλου, ο Αναπλ. Πρόεδρος του τμ. 
Ιατρικής και Πρόεδρος του Συλλόγου ΔΕΠ Ιατρικής κ. Γ. Κολιός, οι Αναπλ. Πρύτανη ΔΠΘ Π. 
Μπότσαρης και Φ. Μάρης, τα μέλη της Διοικούσας Επιτροπής της ΠΟΣΔΕΠ Μ. 
Κατωτοτμιχελάκης και Ι. Σεϊμένης και καθηγητές του ΔΠΘ 

¶ από τον επιχειρηματικό κόσμο ο Πρόεδρος της Πανελλήνιας Ένωσης 
Φαρμακοβιομηχανίας και Αντιπρόεδρος του ΔΣ ΕΛΠΕΝ Α.Ε. Θ. Τρύφων, ο πρόεδρος του 
Εμποροβιομηχανικού Επιμελητηρίου Έβρου Χρ. Τοψίδης 

¶ από την τοπική κοινωνία ο σεβ. Μητροπολίτης Αλεξανδρουπόλεως κ. Άνθιμος, ο 
Δήμαρχος Αλεξανδρούπολης και Πρόεδρος της Περιφ. Ένωσης Δήμων Α-ΜΑΘ κ. Ε. 
Λαμπάκης και  
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¶ από τον πολιτκό χώρο οι βουλευτές Ν. Παρασεκευόπουλος (ΣΥΡΙΖΑ, τ. Υπουργός 
Δικαιοσύνης), Κ. Τσιάρας (ΝΔ, τ. Υφυπουργός Εξωτερικών) και Γ. Μαυρωτάς (Το Ποτάμι). 

¶ Στην έναρξη της ημερίδας απηύθυναν χαιρετισμούς, εκ μέρους των παριστάμενων 
βουλευτών του ΣΥΡΙΖΑ του Ν. Έβρου η βουλευτής κ. Α. Γκαρά (η οποία παρουσίασε 
συνοπτικά το έργο της κυβέρνησης στο χώρο της Ανώτατης Παιδείας), ο βουλευτής Έβρου 
της ΝΔ κ. Α. Δημοσχάκης (ο οποίος συνοπτικά παρουσίασε τα αιτήματα της τοπικής 
κοινωνίας σε σχέση με το Παν/μιο), ο πρόεδρος της ΑΔΕΔΥ Έβρου κ. Π. Τσίρτσης, ο 
κοσμήτορας της Σχολής Επιστημών Υγείας, καθ. κ. Πλ. Πασσαδάκης, ο Αναπλ. Πρόεδρος 
του τμ. Ιατρικής  και πρόεδρος του Συλλόγου ΔΕΠ καθ. κ. Γ. Κολιός, ο Δήμαρχος 
Αλεξανδρούπολης κ. Ε. Λαμπάκης και ο Αναπλ. Περιφερειάρχη κ. Δ. Πέτροβιτς (ο οποίος 
τόνισε τη συνεργασία του Πανεπιστημίου με την Περιφέρεια για την υλοποίηση και 
λειτουργία της Ακαδημίας - Δομής Δια Βίου Μάθησης της Περιφέρειας ΑΜΘ). 

 
Σχετικά τώρα με τα σημεία της επιστολής της ΚΙΠΑΝ που αναφέρονται στην ημερίδα και στον 
υπογράφοντα: 
 
Α. Αναφέρει η ανακοίνωση ότι άΧʵʶ˄ ʵʽˇˊʴʰ˄˗˄ʶˍʰʽ ʰˉˈ ˍʹ˄ ʃʁʅɲɳʃΣ ʺ ʰˉˈ ˍˇˉʽˁˇˏˌ ʅˎ˂˂ˈʴˇˎˌ ɲɳʃΣ ʰ˂˂ʱ 

ʰˉˈ ˃ʷ˂ʹ ˃ʽʰˌ ˉʰˊʱˍʰ˅ʹˌ όɮʅɼɳʇύΣ ˃ʷˋ˖ ˃ʽʰˌ ˇˊʴʰ˄˖ˍʽˁʺˌ ʶˉʽˍˊˇˉʺˌ ˉˇˎ ˉ˂ʰʽˋʽ˗˄ʶˍʰʽ ʰˉˈ ˁʰʻʹʴʹˍʷˌ ˍˇˎ 

ɲʹ˃ˇˁˊʾˍʶʽˇˎ ʃʰ˄ʶˉʽˋˍʹ˃ʾˇˎ ɸˊʱˁʹˌΧέ. Η αλήθεια είναι ότι υπήρξε μια Οργανωτική Επιτροπή (ΟΕ) 
στην οποία συμμετείχαν καθηγητές του ΔΠΘ από τις Σχολές Επιστημών Υγείας, Γεωπονίας και 
Δασολογίας, Κοινωνικών Πολιτικών & Οικονομικών Επιστημών, Κλασικών & Ανθρωπιστικών 
Σπουδών. Όπως είναι προφανές οι συγκεκριμένοι καθηγητές του ΔΠΘ και τα περισσότερα 
Τμήματα που αναφέρονται δεν έχουν σχέση με την ΑΣΚΕΥ (Ανεξάρτητη Συνδικαλιστική Κίνηση 
Επιστημών Υγείας, της οποίας είμαι επικεφαλής).  Επιπλέον, ζητήθηκε από εμένα ως Πρόεδρος 
της ΠΟΣΔΕΠ να είμαι πρόεδρος της Οργανωτικής Επιτροπής καθώς η ημερίδα είχε τεθεί υπό την 
αιγίδα της ΠΟΣΔΕΠ. Εξ’ άλλου αναμενόταν (όπως και έγινε με μεγάλη πλειοψηφία) ότι η ΔΕ της 
ΠΟΣΔΕΠ η οποία θα συνεδρίαζε λίγες μέρες πριν τη διεξαγωγή της ημερίδας (την ημέρα που 
κυκλοφόρησε η εν λόγω ανακοίνωση της ΚΙΠΑΝ) ότι θα ενέτασσε την ημερίδα στις 
προσυνεδριακές εκδηλώσεις του «Συνεδρίου Διαλόγου» που επίσης οριστικοποιήθηκε ότι θα 
γίνει στην ίδια συνεδρίαση της ΔΕ (σύμφωνα με το καταστατικό τα συνέδρια αποφασίζονται από 
τη ΔΕ). Τέλος δεν είχε τεθεί ούτε πριν ούτε μετά τη συνεδρίαση της ΔΕ η υποχρέωση να 
διοργανώνονται αυτές οι ημερίδες ούτε από την ΠΟΣΔΕΠ, ούτε από Συλλόγους αλλά μείζονα 
ρόλο έχει η θεματολογία της ημερίδας και η συμμετοχή συνάδελφων Πανεπιστημιακών από όλη 
τη Χώρα.  
 

Β. Αναφέρει αλλού άΧʁ ʃˊˈʶʵˊˇˌ ˍʹˌ ʃʁʅɲɳʃΣ ˁʰʽ ˍʹˌ ˉʰˊʱˍʰ˅ʹˌ ɮʅɼɳʇΣ ˋˎ˄ʱʵʶ˂˒ˇˌ ʅΦ ɳˎˋˍʰʻˈˉˇˎ˂ˇˌ 

ʰˎʻʰʾˊʶˍʰ ʲʱˉˍʽˋʶ ζʶˁʵʺ˂˖ˋʹ ˍʹˌ ʃʁʅɲɳʃη ˍʹ˄ ʹ˃ʶˊʾʵʰΧέΦ Η αλήθεια είναι ότι όλες οι επίσημες 
προσκλήσεις που απευθύνθηκαν προς ομιλητές ή προσκαλεσμένους για χαιρετισμό είχαν την 
εξής επικεφαλίδα: «Η Ανωτάτη Εκπαίδευση μοχλός ανάπτυξης για τη χώρα», Ημερίδα διαλόγου 
στο Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης, Υπό την αιγίδα της ΠΟΣΔΕΠ 
 
Γ. Σε άλλο σημείο αφήνει αιχμές για τα οικονομικά άΧɮ˄ʰˉʱ˄ˍʹˍˇ ˇ˃ˇʾ˖ˌ ʶʾ˄ʰʽ ˍˇ ʶˊ˗ˍʹ˃ʰ ˉˇˎ ˍʾʻʶˍʰʽΣ 

ˉˇʽˇˌ ˁʰ˂ˏˉˍʶʽ ˍʰ ʷ˅ˇʵʰ ˍʹˌ ʶˁʵʺ˂˖ˋʹˌΤΧέΦ Η αλήθεια είναι ότι απαντήθηκε ευθέως στη συνεδρίαση της 
ΔΕ ότι τα έξοδα της εκδήλωσης, τα οποία ήταν πολύ μικρά, θα τα κάλυπτε η Οργανωτική 
Επιτροπή. Εξ’ άλλου δεν είχε ζητηθεί καμία έγκριση ποσού από τα όργανα της ΠΟΣΔΕΠ όπως 
γίνεται με κάθε δαπάνη που κάνει η ΠΟΣΔΕΠ, άρα δεν υπήρχε θέμα που να απασχολεί την 
ΠΟΣΔΕΠ σχετικά με τα οικονομικά. Προφανώς τίθεται στην επιστολή από την ΚΙΠΑΝ για λόγους 
εντυπωσιασμού. Οι εποχές που τα οικονομικά της Ομοσπονδίας ήταν κρυφά, τα ήξερε μόνο ο 
πρόεδρος και ο ταμίας, δε ζητούσαν καμία έγκριση από κανένα όργανο της ΠΟΣΔΕΠ αλλά 
αποφάσιζαν μόνοι τους πως θα τα καταναλώνουν (είχε παρατηρηθεί στο παρελθόν το φαινόμενο 
μεγάλο μέρος από τα χρήματα της Ομοσπονδίας να έχουν καταναλωθεί σε προσωπικά ταξίδια 
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του Προέδρου), έχουν περάσει ανεπιστρεπτί. Σήμερα υπάρχει σαφές πλαίσιο αποφασισμένο από 
τα όργανα της Ομοσπονδίας για τις επιλέξιμες δαπάνες, πλήρης διαφάνεια και αναφορά των 
οικονομικών της Ομοσπονδίας σε κάθε συνεδρίαση της ΕΓ (που συνεδριάζει κάθε μήνα χωρίς να 
υπάρχει τέτοια υποχρέωση από το καταστατικό) και της ΔΕ και οποιαδήποτε δαπάνη έχει 
εγκριθεί από αυτήν πριν πραγματοποιηθεί. 
 
Δ. Αναφέρει παρακάτω άΧˇ ˁΦɳˎˋˍʰʻˈˉˇˎ˂ˇˌ ˉˊˇˋˉʱʻʹˋʶ ʶ ˁˍ˖˄ ˎˋˍʷˊ˖˄ ˄ʰ ˍʹ˄ ˁʰˍˇ˔ˎˊ˗ˋʶʽ ˖  ̩ʻʶ˃ʰˍʽˁʺ 

ʹ˃ʶˊʾʵʰ ˍʹˌ ʃʁʅɲɳʃΣ ʰˁˈ˃ʹ ˁʰʽ ˃ʶ ʰ˄ˍʽˁʰˍʰˋˍʰˍʽˁʷˌ ʵʽʰʵʽˁʰˋʾʶˌΣ ˋʶ ʰ˄ˍʾʻʶˋʹ ˃ʶ ˉˊˈˋ˒ʰˍʹ ʰˉˈ˒ʰˋʹ ˍʹˌ 

ɳˁˍʶ˂ʶˋˍʽˁʺˌ ɱˊʰ˃˃ʰˍʶʾʰˌΣ ˍʹ˄ ˇˉˇʾʰ ˇ ʾʵʽˇˌ όΗύ ʶʾ˔ʶ ʶʽˋʹʴʹʻʶʾΧέ. Η αλήθεια είναι ότι η ΕΓ αποφάσισε με 
απόλυτη πλειοψηφία να θέσει την ημερίδα η οποία οργανώθηκε με πρωτοβουλία συναδέλφων 
από τις περισσότερες Σχολές και τμήματα του ΔΠΘ υπό την αιγίδα της ΠΟΣΔΕΠ.  
 
Ε. Λίγο παρακάτω αναφέρεται άΧʆʶ˂ʽˁʱΣ ʹ ʹ˃ʶˊʾʵʰΣ Χʶ˃˒ʰ˄ʾʸʶˍʰʽ ˄ʰ ˍʶ˂ʶʾ ζˎˉˈ ˍʹ˄ ʰʽʴʾʵʰ ˍʹˌ ʃʁʅɲɳʃηΣ 

ˉʰˊˈ˂ˇ ˉˇˎ ɻ ʶ˄ ˎˉʱˊ˔ʶʽ ̀ ˔ʶˍʽˁʺ ʰˉˈ˒ʰˋʹΣΦΦέ. Η αλήθεια είναι ότι ήδη από τις 5/11 είχε παρθεί απόφαση 
από την ΕΓ να τεθεί η ημερίδα υπό την αιγίδα της ΠΟΣΔΕΠ. Η ανακοίνωση της ΚΙΠΑΝ 
κυκλοφόρησε στις 22/11 δηλ. 17 μέρες μετά και ισχυρίζεται ότι δεν υπάρχει σχετική απόφαση !!! 
Τα σχόλια στον καθένα. 
 
Είναι πραγματικά λυπηρό, πως στις μέρες μας που χρειαζόμαστε όλο και περισσότερη 
εξωστρέφεια, όλο και περισσότερο διάλογο, όλο και περισσότερη συζήτηση, όλο και περισσότερη 
προσπάθεια συνεναίσεων, συγκλίσεων θέσεων και απόψεων κάποιοι επιθυμούν να μην γίνει 
τίποτα. Στόχος της ΠΟΣΔΕΠ είναι να ενθαρρύνει και να επιβραβεύει τις προσπάθειες των 
συναδέλφων μας για συζήτηση κρίσιμων θεμάτων που αφορούν τα Πανεπιστήμια. Μακάρι να 
βρισκόντουσαν συνάδελφοι Πανεπιστημιακοί σε κάθε πόλη σε όλη τη Χώρα οι οποίοι να έχουν το 
μεράκι, τον χρόνο και τη διάθεση να οργανώσουν ημερίδες που προάγουν τον διάλογο στο χώρο 
της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης. Δυστυχώς η ΚΙΠΑΝ προσπαθεί για λόγους που δεν μπορούμε να 
κατανοήσουμε να μηδενίσει και να σαμποτάρει κάθε προσπάθεια οργανωμένου διαλόγου από 
συναδέλφους μας. Φυσικά όπως πάντα χρησιμοποιεί ως πρόσχημα την τυπολατρική τήρηση των 
διαδικασιών προσπαθώντας απλά να μην γίνει απολύτως τίποτα και να αποθαρρύνει 
οποιαδήποτε μελλοντική πρωτοβουλία συναδέλφων. Ωστόσο η ΠΟΣΔΕΠ θα συνεχίσει να 
αγκαλιάζει κάθε εκδήλωση συναδέλφων σε όλα τα Πανεπιστήμια στη Χώρα, χωρίς διαχωρισμούς 
και προφάσεις. Στόχος της παρούσας διοίκησης της ΠΟΣΔΕΠ είναι και θα παραμείνει ο συνεχής 
διάλογος με τα Πανεπιστήμια και την κοινωνία. 
 
Είναι λυπηρό πως μια παράταξη που κάποτε τη στηρίξαμε όλοι μας για ν’ αλλάξουμε την 
ΠΟΣΔΕΠ, να έχει πέσει σ’ αυτό το επίπεδο (βέβαια έχει πέσει το ίδιο και στο επίπεδο εκτίμησης 
των συναδέλφων μας όπως αυτό αναδεικνύεται στα συνέδρια της Ομοσπονδίας).  
Αιδώς ! 
 
 

   ɨ ɩʍʝʀɿʍʋʏ 
 

ɫʐʗʃʂʏ ɞʑʎʐɻʃʝʌʋʑʇʋʏ 
ɣɻʃʂɾʂʐʙʏ ɞȢɣȢɩȢɚȢ 

 
 

 


